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YouGov Survey Results
Sample Size: 1975 GB Adults
Fieldwork: 17th - 18th November 2014

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1975 X X X X 580 470 404 958 1017 235 500 675 565 1126 849 253 642 423 486 172
Unweighted Sample 1975 488 543 106 236 568 503 400 933 1042 180 369 851 575 1268 707 257 614 404 448 252

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

There is growing speculation that in the upcoming Autumn 
Statement, Chancellor George Osborne will announce that 
the threshold for Inheritance Tax, currently £325,000, will be 
increased to £1 million. This would mean that only people 
inheriting £1m or more would be eligible to pay 40% on 
anything over that amount. With this in mind, to what extent 
do you agree or disagree with each of the following 
statements?
This is good - people should not be taxed on money they 
have spent their lives saving up

Strongly disagree 9 6 13 19 5 4 15 11 13 6 16 8 8 9 10 9 13 8 8 9 15
Somewhat disagree 10 3 18 12 5 5 14 14 12 7 12 11 10 8 11 8 12 8 8 12 11
TOTAL DISAGREE 19 9 31 31 10 9 29 25 25 13 28 19 18 17 21 17 25 16 16 21 26

Neither agree nor disagree 11 9 13 9 7 9 14 7 10 11 8 13 11 8 10 11 12 9 11 12 10
Somewhat agree 22 23 24 29 13 22 22 29 20 24 18 19 25 24 22 23 17 20 27 22 25

Strongly agree 43 58 27 29 68 58 28 38 40 47 35 45 41 48 44 42 44 50 42 39 35
TOTAL AGREE 65 81 51 58 81 80 50 67 60 71 53 64 66 72 66 65 61 70 69 61 60

Don't know/Not applicable 5 1 6 2 2 3 7 2 4 5 11 3 4 4 3 7 3 5 5 6 4
This is easy for the Government to do as very few people will 
be affected

Strongly disagree 5 4 6 8 5 4 6 4 6 3 6 6 4 3 5 5 6 5 5 3 4
Somewhat disagree 11 14 9 18 10 12 11 12 12 11 18 12 8 11 14 8 11 11 10 11 15
TOTAL DISAGREE 16 18 15 26 15 16 17 16 18 14 24 18 12 14 19 13 17 16 15 14 19

Neither agree nor disagree 21 25 20 14 17 25 19 20 22 21 18 23 23 19 22 21 25 20 23 21 17
Somewhat agree 30 33 32 27 24 31 28 33 30 30 26 31 30 31 33 27 28 33 27 29 33

Strongly agree 25 20 26 25 38 21 29 25 24 26 14 21 27 30 22 29 24 22 27 27 25
TOTAL AGREE 55 53 58 52 62 52 57 58 54 56 40 52 57 61 55 56 52 55 54 56 58

Don't know/Not applicable 8 5 7 8 6 6 8 6 7 9 17 7 8 5 6 11 6 9 7 9 7
This will make a big difference when I inherit money in the 
future

Strongly disagree 29 21 35 29 30 21 34 35 32 26 24 23 31 34 28 31 23 26 31 32 40
Somewhat disagree 13 14 14 20 8 13 14 18 14 12 18 12 14 11 16 10 9 12 15 16 11
TOTAL DISAGREE 42 35 49 49 38 34 48 53 46 38 42 35 45 45 44 41 32 38 46 48 51

Neither agree nor disagree 21 22 21 18 16 22 21 18 20 22 12 23 25 19 21 22 25 20 22 20 23
Somewhat agree 11 15 9 7 12 15 6 9 11 10 15 13 10 7 12 9 13 13 8 9 9

Strongly agree 12 18 6 11 20 17 10 8 12 12 11 20 10 9 12 12 17 16 10 9 5
TOTAL AGREE 23 33 15 18 32 32 16 17 23 22 26 33 20 16 24 21 30 29 18 18 14

Don't know/Not applicable 14 10 14 14 13 12 15 12 10 17 21 9 10 19 11 17 12 14 13 14 13
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There is growing speculation that in the upcoming Autumn 
Statement, Chancellor George Osborne will announce that 
the threshold for Inheritance Tax, currently £325,000, will be 
increased to £1 million. This would mean that only people 
inheriting £1m or more would be eligible to pay 40% on 
anything over that amount. With this in mind, to what extent 
do you agree or disagree with each of the following 
statements?
This is good - people should not be taxed on money they 
have spent their lives saving up

Strongly disagree 9
Somewhat disagree 10
TOTAL DISAGREE 19

Neither agree nor disagree 11
Somewhat agree 22

Strongly agree 43
TOTAL AGREE 65

Don't know/Not applicable 5
This is easy for the Government to do as very few people will 
be affected

Strongly disagree 5
Somewhat disagree 11
TOTAL DISAGREE 16

Neither agree nor disagree 21
Somewhat agree 30

Strongly agree 25
TOTAL AGREE 55

Don't know/Not applicable 8
This will make a big difference when I inherit money in the 
future

Strongly disagree 29
Somewhat disagree 13
TOTAL DISAGREE 42

Neither agree nor disagree 21
Somewhat agree 11

Strongly agree 12
TOTAL AGREE 23

Don't know/Not applicable 14

 

Yes, between £325,000 
and £1,000,000 Yes, over £1,000,000

40 175 20
43* 185 18*
% % %

11 9 21
10 6 5
21 15 26
7 7 11

19 16 28
54 63 26
73 79 54
0 0 9

9 7 17
26 22 32
35 29 49
17 18 18
29 29 4
17 18 30
46 47 34
2 6 0

12 11 0
24 6 4
36 17 4
15 12 5
16 28 22
17 43 60
33 71 82
16 1 9

Received 
Inheritance 

over £325,000

Anticipate receiving an inheritance?
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Do you believe that increasing the Inheritance Tax threshold 
is a good or bad idea?

Very poor idea 10 5 13 17 8 4 15 12 13 6 16 9 9 8 10 9 12 7 8 11 14
Poor idea 11 4 18 9 8 5 16 15 12 10 11 12 11 10 12 10 12 9 9 14 12

TOTAL POOR 21 9 31 26 16 9 31 27 25 16 27 21 20 18 22 19 24 16 17 25 26
Neither a poor nor a good idea 20 17 23 24 17 17 23 22 20 20 18 20 22 19 20 21 12 18 27 20 24

Good idea 29 35 24 29 33 36 22 28 27 30 20 29 28 32 30 27 28 30 31 26 26
Very good idea 20 33 9 16 29 30 10 17 19 20 15 18 19 23 21 17 22 26 16 15 14
TOTAL GOOD 49 68 33 45 62 66 32 45 46 50 35 47 47 55 51 44 50 56 47 41 40

Don't know/Not applicable 11 6 12 5 4 8 14 7 9 13 21 13 9 8 7 16 15 10 9 14 10

Have you received an inheritance of over £325,000 in the 
past?

Yes 2 2 1 5 2 3 1 3 1 3 1 2 2 3 3 1 2 2 1 2 1
No 96 97 97 95 98 95 95 97 97 95 92 96 97 96 96 95 93 96 97 96 98

Don’t know 2 1 2 0 0 2 4 0 2 3 7 2 1 1 1 3 4 2 2 2 0

Do you anticipate receiving an inheritance in future?
Yes, under £325,000 30 33 32 32 25 29 27 37 31 29 44 37 35 13 34 25 23 32 30 31 31

Yes, over £325,000 but under £1,000,000 9 13 5 17 11 12 5 8 9 9 11 15 8 3 11 6 15 11 7 5 7
Yes, over £1,000,000? 1 1 0 0 1 2 1 1 2 0 2 2 1 0 1 1 1 0 1 2 1

I won’t have an inheritance 60 52 63 50 63 58 66 54 59 61 42 46 56 84 54 69 60 57 61 63 61

Have you or would you ever take independent financial 
advice about either receiving or providing an inheritance? 
(Please tick all that apply)

Yes, about receiving an inheritance 18 23 16 28 11 21 14 19 20 16 26 24 17 10 21 14 19 21 15 17 17
Yes, about providing an inheritance 18 27 13 31 17 24 12 23 20 17 20 16 18 21 23 13 24 20 15 16 19

No, I wouldn’t seek independent financial advice regarding 
inheritance 71 61 76 56 77 65 78 68 69 73 68 69 72 74 66 78 66 68 75 74 73

*Any percentages calculated on bases fewer than 50 respondents 
do not represent a wide enough cross-section of the target 

population to be considered statistically reliable. These figures will 
be italicised.
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Do you believe that increasing the Inheritance Tax threshold 
is a good or bad idea?

Very poor idea 10
Poor idea 11

TOTAL POOR 21
Neither a poor nor a good idea 20

Good idea 29
Very good idea 20
TOTAL GOOD 49

Don't know/Not applicable 11

Have you received an inheritance of over £325,000 in the 
past?

Yes 2
No 96

Don’t know 2

Do you anticipate receiving an inheritance in future?
Yes, under £325,000 30

Yes, over £325,000 but under £1,000,000 9
Yes, over £1,000,000? 1

I won’t have an inheritance 60

Have you or would you ever take independent financial 
advice about either receiving or providing an inheritance? 
(Please tick all that apply)

Yes, about receiving an inheritance 18
Yes, about providing an inheritance 18

No, I wouldn’t seek independent financial advice regarding 
inheritance 71

*Any percentages calculated on bases fewer than 50 respondents 
do not represent a wide enough cross-section of the target 

population to be considered statistically reliable. These figures will 
be italicised.

Yes, between £325,000 
and £1,000,000 Yes, over £1,000,000

40 175 20
43* 185 18*
% % %

Received 
Inheritance 

over £325,000

Anticipate receiving an inheritance?

2 5 38
10 6 6
12 11 44
20 6 5
27 31 18
41 51 24
68 82 42
0 1 9

100 3 5
0 96 95
0 1 0

42 0 0
14 100 0
2 0 100

41 0 0

49 43 41
32 35 18

36 43 59
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